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cosas no han variado es comparti-
da por el 30,7% de los encuesta-
dos. Este segmento también ha
crecido puesto que cuatro años
antes era el 23,3%.

Esta evolución a la baja sobre
la evolución del estado de la ciu-
dad tiene que ver en buena parte
con elementos que son responsa-
bilidad directa del Ayuntamien-
to, aunque hay muchos otros que
son competencia de las otras ad-
ministraciones o que son compar-
tidas. En el capítulo de la gestión
municipal, el sondeo destaca que
el gobierno de la ciudad no ha lo-
grado mejorar en el último año
elementos tan sensibles como el
aparcamiento, la circulación, el
ruido y la seguridad, lo que lleva
a los encuestados a suspenderlos.
Todos ellos han empeorado, se-
gún se desprende del sondeo.

Otros aspectos, como la recogi-
da de las basuras, el alumbrado
público, la conservación de los
edificios, de las fachadas y de las
calles o el urbanismo logran me-
jores notas, algunas de notable.
Esta apreciación positiva tam-
bién la dan los encuestados a las

bibliotecas públicas –que se man-
tienen como el servicio munici-
pal más valorado–, el metro, el au-
tobús, los mercados, las activida-
des y fiestas populares, los servi-
cios de información y de aten-
ción a los ciudadanos, las zonas
verdes, los servicios sociales y las
instalaciones deportivas.

La acción global del gobierno
de la ciudad obtiene un aprobado
–una nota de 5,6 sobre 10–, la mis-
ma que en el 2006 y muy similar
a la de años anteriores y ligera-
mente por encima de la que los
entrevistados otorgan a la Gene-
ralitat (5,5) y al Gobierno (5,3).

Esta calificación contrasta con el
grado de satisfacción expresado
por vivir en Barcelona, que a pe-
sar de haber bajado ligeramente
los últimos años (en el 2003 la no-
ta era un 8), se mantiene en un
nada despreciable 7,4, lo que con-
firma que, con todo, el halo barce-
lonés mantiene cierta intensidad.

La encuesta de servicios muni-
cipales, además de valorar la ac-

Ciudad más insegura. La encuesta refleja que la sensación mayoritaria de los barceloneses
es que la seguridad ha empeorado, más en el conjunto de Barcelona que en el propio barrio
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Suspenso en ruido, tráfico,
aparcamiento y seguridad
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El 60% cree que
recibe poco y
paga mucho

NOTABLE A LA CIUDAD

El grado de
satisfacción de vivir
en Barcelona se
mantiene en un 7,4

FUENTE: Encuesta de servicios municipales 2007. Ayuntamiento de Barcelona Anna Monell / LA VANGUARDIA

¿Cree que ha mejorado o ha empeorado su barrio en los últimos años?

Ha mejorado Está igualHa empeorado

Barcelona

14,3%

50,8%

33,0%

Ciutat Vella

24,7%

45,7%

28,7%

Eixample

13,5%

43,4%

40,9%

Sants
Montjuïc

18,1%

49,1%

30,7%

Les Corts

6,7%

61,5%

30,5%

Sarrià
Sant Gervasi

7,9%

40,2%

49,6%

Gràcia

15,2%

45,7%

37,3%

Horta
Guinardó

16,0%

42,4%

39,4%

Nou Barris

16,5%

61,7%

20,7%

Sant Andreu

12,8%

62,9%

23,2%

Sant Martí

11,7%

59,5%

26,8%

¿Barcelona ha mejorado
o ha empeorado?

¿Cómo considera la gestión
del Ayuntamiento?

Buena/muy buena
42,8% Mala/muy mala

19,0%

Normal/regular 37,4%

Nota

¿Cuáles son los problemas más 
graves de la ciudad?

Transporte
14,2%

Circulación 10,9%

Limpieza 10,2%

Vivienda 10%

Ruido y contaminación 
5,9%

Inmigración 5,9%

Economía 4,5%

Aparcamiento 2,7%

Civismo 2,3%

Masificación 2,2%

Equipamientos y servicios 2,1%

Obras 1,9%

Política 1,8%

Paro 1,7%

Inseguridad 13,6%

¿Qué ámbitos de la gestión 
municipal han empeorado?

5,6

¿Cómo cree que utiliza el 
presupuesto municipal?

¿Está satisfecho con los servicios 
que recibe del Ayuntamiento por 
los impuestos que paga?

Bien/muy bien
25,5%

Poco/nada 60,3%
Bastante/mucho
34,7%

Aparcamiento
75,3%

Circulación 
65,5%

Ruido 51,9%

Seguridad ciudadana 
en la ciudad 42,1%

Medio ambiente 38,9%

Seguridad ciudadana 
en el barrio 35,8%

Guardia Urbana 22,9%

Limpieza de calles 22,9%

Asfalto y conservación de calles
16,3%

Urbanismo 11,8%

Recogida de basura 11%

Iluminación pública 10,3%

Fachadas y conservación
de edificios 9,5%

2003 2004 2005 2006 2007

Normal 35%

62,1%
56,6%

41,5% 44,7%
36%

23,3%

31,8%

27,5%

30,7%

13,5%
16,0%

25,4% 26,7%

32,1%

Está igual

Ha empeorado

Ha mejorado

25,1%

Mal/muy mal 
31,1%

]Los barceloneses reci-
ben poco del Ayuntamien-
to de su ciudad si se com-
para con los impuestos
que pagan. Así lo cree el
60,3% de los entrevista-
dos para la encuesta de
servicios municipales,
que afirman sentirse insa-
tisfechos en este asunto.
El primer teniente de
alcalde, Carles Martí,
quitó ayer hierro a este
dato. “No es preocupante
–manifestó el edil–, esta
es una percepción históri-
ca, las personas que paga-
mos siempre creemos
que lo que recibimos no
es suficiente, es una res-
puesta noble y correcta”.
Para Martí, este dato
debe ser un acicate para
mejorar la acción de go-
bierno. “Nosotros tampo-
co nos daremos nunca
nos daremos por satisfe-
chos”, enfatizó. Sobre las
finanzas municipales y el
modo en que emplean,
buena parte de los en-
cuestados también criti-
can al Ayuntamiento. El
31,1% de los encuestados
considera que erario de
la Casa Gran se utiliza
mal o muy mal. Los que
aprueban su gestión son
el 25,5%. El 35% la ven
normal. Y el 8,3% no se
pronuncian.
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